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Antwort
des Soznalmmlsters

auf die Kleme Anfrage der Abg. Dr. Brans, Kruger und Schmldt
(F.D.P. )

betreﬁ'end Berufsmformatlonszentten in den hessnschen GroBstadten
' —Drucks. 8/3850 —

Die Kleme Anfrage beantworte 1ch wie folgt ' Lo

'Das Landesarbeltsamt Berlin hat vor einiger Ze1t ein Berufsinformationszentrum ein-

gerichtet, das nach dem Urteil von Sachkennern als eine Erginzung und Erweiterung .

des bisherigen berufsorientierenden Angebots der Berufsberatung angesehen werden

kann. Erste Erfahrungen mit dem Ber]mer Berufsinformationszentrum sind so positiv,

daB3 verglelchbare Einrichtungen fiir das Land Hessen wunschenswert erschei-
_nen.

- 1. Wie beurteilt die Landesreglerung den mformatlven Wert, die Moghchkelt der Verbes—
serung einer Prognose und die Efﬁz1enz des Berufsinformationszentrums Berlin? . ) ‘
Das Berufsmformaﬂonszentrum Berlin hat die Aufgabe, Berufswihlern, also. : N
meist J ugendhchen, Hxlfe zur Berufsonent1erung und E1gen1nformat10n anzu-
bieten. -

Es sind vorhanden: :
— eine Mediothek mit aud10v1$1one11en Arbextsmoghchkelten (Fernseh—
" monitore, Mlkroﬁlmgerate u d.) - .

— eine umfangreiche Fachbibliothek
— eine berufskundliche Dokumentation”
~ ein Ausstellungsbereich f ‘
- Vortrags- und Unterrichtsgéiumé fiir Gruppgninforina_tion.
Bereits heute kann eine starke Inanspruchnahme des Berufsinformationszen-

trums durch Jugendhche, abet auch Eltern und Lehrer, festgestellt wer- .
den. , .

Es kann davon ausgegangen werden, daf3 dxe durch ein Berufsmformatxons-~
zentrum ermoglichte Selbstinformation — unterstiitzt durch Gruppenmal3-
nahmen — zu einer wesentlich abgesicherteren. Berufswahlentscheidung bei-
tragen wird. Hierin liegt die Effizienz solcher Einrichtungen sowohl aus der .
Sicht des Einzelnen als auch im Hinblick auf die Auswukungen fur den
Arbeltsmarkt und allgemem fiir- die Gesamtwutschaft

Lo
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2. Sieht die Landesregierung eine Mbglichkeit, das hessische Landesarbeitsamt zum Auf-
bau vergleichbarer Einrichtungen zun#chst in den hessischen Grofistédten zu veranlas-
sen?

Fiir das Arbeitsamt Frankfurt am Main ist eine bauliche Erweiterung in der
Planung. Im Zuge dieser MalBnahme ist ein Berufsinformationszentrum,
dhnlich dem in Berlin, als integrierter Teil vorgesehen. Mit der Erdffnung ist
etwa 1981 zu rechnen. Weitere Berufsinformationszentren sind fiir Hessen
vorerst nicht geplant.

Wiesbaden, den 9. Mai 1977
Clauss



